

# УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА  
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

№ 66 (300) || Вторник, 6 июля 1937 г. || Год изд. 5-й

2 + 1

Рабочие, работницы, служащие и инженерно-технические работники сланцевых рудников! Дадим нашему государству двух — трехнедельный заработок в „Заем укрепления обороны Союза ССР!“

„Заем укрепления обороны Союза ССР“ — дружный ответ всего советского народа на попытки врагов и изменников родине расшатать мощь и обороноспособность социалистического отечества

## Единодушно

Трудящиеся комбината единодушно подписываются на Заем укрепления обороны Союза ССР

Трудящиеся лесозавода подписались на заем на 2.725 рублей, рабочие силикатного завода — 5.900 рублей, работники ЦЭС — 22.650 рублей.

Трудящиеся комбината подпиской на заем демонстрируют свою безграничную любовь к родине и своей великой любимой Красной армии.

Федосенко.

## На месячный заработок

Работники горноспасательной станции комбината на Заем укрепления обороны Союза ССР 5 июля подписались на 2.050 руб. Бойцы тов. Медведекий и др. вносят в заем укрепления обороны свой месячный заработок.

Боец.

## 48 выигрышей

За 3-4 июля сланцевская сберкасса выплатила 48 займодержателям выигрыши, которые пали на их облигации во втором тираже займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года).

Выплачено 8 выигрышей по 200 рублей, 20 выигрышей по 150 рублей и 20 выигрышей от 37-75 рублей.

Всего за эти дни сберкасса выплатила выигрышей на сумму 6.100 рублей.

## Добыча сланца за 1, 2 и 3 июля

Шахта имени С. М. Кирова 1 июля выдала на - гора — 613 тонн сланца, 2 июля — 678 тонн, 3 июля — 647 тонн.

Суточное задание 1.249 тонн. Второй рудник 1 июля выдал на - гора — 100 тонн сланца, 2 июля — 99 тонн, 3 июля — 114 тонн.

Суточное задание 65 тонн. Шахта имени С. М. Кирова 1 июля пройдено — 6,1 метра, 2 июля — 10,5 метра, 3 июля — 13 метров.

Второй рудник 1 июля пройдено — 3,6 метра, 2 июля — 4,8 метра, 3 июля — 4,8 метра.

Шахта им. С. М. Кирова 2 июля отгружено сланца потребителям — 594,5 тонны, 2 июля — 560,5 тонны, 3 июля — 707 тонн.

## Подписались на 6.110 рублей

Работники пожарной команды за два дня подписались на Заем укрепления обороны Союза ССР — на 6.110 рублей.

Товарищи Полилов, Тенсин, Мяз, Коорт, Цапура, Макаров, Рябогин, Астафьев, Щеголев и Иванов подписались на полный месячный оклад. Мяз.



Боец горноспасательной станции комбината тов. Николай Никифорович Медведекий. Один из первых подписчиков на Заем укрепления обороны. Тов. Медведекий подписался на Заем на полный месячный заработок.

За 2-3-4 июля, рабочие, служащие и инженерно-технические работники сланцевого комбината на „Заем укрепления обороны Союза ССР“ оформили подписку на 222.360 рублей.

## Развернули подписку

Шахтеры, служащие и инженерно-технические работники шахты имени С. М. Кирова широко развернули подписку на Заем укрепления обороны Союза ССР.

За эти дни шахтеры оформили подписку на заем в сумме 59.925 рублей. Шахтеры в большинстве подписываются на месячный заработок.

Шахтеры второго рудника за эти дни оформили на заем подписку на 45.000 рублей.

## ПАМЯТКА ЗАЙМОДЕРЖАТЕЛЯ

Трудящиеся, приобретающие облигации займа в порядке коллективной подписки, оплачивают их в рассрочку в течение 10 месяцев равными полумесячными взносами.

Первый взнос по коллективной подписке удерживается из заработной платы за первую половину июля этого года. Последний — из заработной платы за вторую половину апреля 1938 года.

В таком же порядке удерживаются правлениями артелей взносы по займу из заработка кооперированных кустарей.

Взносы по подписке учащихся вузов и техникумов, а также пенсионеров удерживаются равными частями при каждой выплате стипендии или пенсии с июля этого года

по апрель 1938 год включительно.

Подписка среди домашних хозяек и неорганизованных кустарей проводится в жактах, которые обязаны собирать взносы по подписке одновременно с получением квартирной платы от жильцов. Взносы по займу включаются в извещения-жироприказы по квартирной плате. Начисление пени за просрочку уплаты взносов по займу запрещается. Первый взнос уплачивается на позже 1 августа 1937 года, последний не позже 1 мая 1938 года.

Уходящие в отпуск оплачивают соответствующую часть подписки при получении отпускных сумм. При временной нетрудоспособности подписчика взносы удерживаются с

## Подписываюсь на 50 рублей

В ответ на подлое предательство Тухачевских, Уборевичей и Эйдеманов, я домохозяйка подписываюсь на Заем укрепления обороны Союза ССР — 50 рублей.

Я уверена, что моему примеру последуют домохозяйки тт. Беляева, Прорубникова, Максименко и др. Домохозяйка Ф. Кутяшова.



Заем обороны — популярнейший заем. В нем принимают участие миллионы трудящихся, и собранные ими деньги пойдут на укрепление нашей мощи и сделают границы нашей родины еще более неприступными.

## МОЙ ОТВЕТ

Горячо приветствую постановление правительства о выпуске Займа укрепления обороны Союза ССР.

Я работница сортировки шахты имени С. М. Кирова при месячной зарплате 140 рублей подписалась на заем на 150 рублей.

Я не сомневаюсь, что мои товарищи по работе тт. Старостина, Еризова, Васильева, Лукина, Алексеева, Черненко и другие последуют моему примеру.

Мы, подписываясь на заем крепим оборонную мощь нашей родины и нашей дорогой Красной армии.

Работница Кокорева.

## Пробурили 130 метров

Бурльщик тов. Скворцов вместе с помощником тов. Бурьгиным вчера пробурили электросверлом за смену 130 погонных метров, при норме в 60 метров.

Товарищи Скворцов и Бурьгин дают слово, что они еще выше поднимут производительность труда.

А. Селецкий.

## Выполнили две нормы

4 июля, моя бригада вагончиков, во второй лаве нагрузила сланцем 84 вагончика. В эту смену каждый вагончик нагрузил по 14 вагончиков.

Десятник тов. Михайлов хорошо подготовил нам рабочее место, а поэтому у нас и результаты не плохие.

Бригадир Пантелеев.

## Можно грузить больше

Вчера мы в четвером нагрузили сланцем 54 вагончика. Каждый вагончик нагрузил по 13,5 вагончиков. Это для нас не предел, мы можем ежедневно грузить 15—18 вагончиков, но для этого нужно создать производственные условия.

Бригадир Кленкин.



## Работа комитета ВЛКСМ признана неудовлетворительной

Прения по отчетному докладу секретаря комитета ВЛКСМ тов. Волчегорского еще раз подчеркнули, что комитет не перестроил свою работу в соответствии с указаниями тов. Сталина, X съезда ВЛКСМ и решениями III Пленума ЦК ВЛКСМ.

Члены комитета оторвались от комсомольской массы. Не было работы с внесоюзной молодежью. Воспитательная работа не была в почете. Политическая учеба была в запустении. Отсутствовал у комитета актив. Только одна десятая часть комсомольцев организации читают газеты. Развалена так же оборонная и физкультурная работа.

Выступавшие в прениях комсомольцы подвергли жесткой критике работу неработоспособного комитета и указывали пути исправления ошибок.

Комитет вынес в свое время очень много решений по разным вопросам — говорит комсомолец тов. Сафонов — в них ясно говорилось о путях комсомольской работы. Но эти решения, как правило не выполнялись и оставались на бумаге. Комитетчики были редкими гостями в комсомольских первичных организациях. Не удивительно, что многие комсомольцы даже не знают в лицо членов комитета. Не было у комитета вдумчивого отношения к даче комсомольцам поручений. Часто одному комсомольцу давались несколько поручений, а другим ничего. А ведь от этого страдала сама работа. Имели места случаи, когда комитет за пустяковую ошибку отдельных комсомольцев обвинял в троцкизме и объявлял врагами народа.

Выступая в прениях тов. Соколов (Рудоуправление) указывает, что члены комитета тт. Смутный Григорьев и Тарицина нигде не учатся, а как же они могут вести воспитательную работу с молодежью? Партийное ядро так же работало очень плохо. Коммунист-комсомолец тов. Клеппер — в организации был в качестве „почетного гостя“ делающего долгие своим присутствием. Также самоустранился от комсомольской работы коммунист тов. Александров. Отсутствовала серьезная подготовка к проведению союзных дней. Часто собрания срывались. III Пленум ЦК ВЛКСМ поставил перед нами огромные задачи о воспитании молодежи в коммунистическом духе. Каждый комсомолец должен овладеть большевизмом и новый состав комитета должен эту боевую задачу выполнить с честью.

Очень мало докладчик сообщил собранию о проделанной работе комитетом — говорит комсомолец тов. Добрынин, — и что члены комитета самоустранились от работы и плелись в хвосте комсомольской организации не возглавляли, не направляли ее работу. Не были привлечены к комсомольской работе комсомолки — матери. Отсутствовало и партийное руководство работой комсомольской организации.

Комитет комсомола, — говорит комсомолец второго рудника тов. Симон, — слабо руководил работой цеховых комсомольских организаций. Отсутствие воспитательной работы привело к тому, что за четыре года в комсомол мы приняли только 59 товарищей, а за два последних года — 8 товарищей. На сколько хорошо РК ВЛКСМ руко-

водил работой нашей организацией можно судить по тому факту, что мы многие только здесь на собраниях впервые за много лет увидели в лицо секретаря РК ВЛКСМ тов. Столярова.

Комитет с работой не справился — говорит комсомолец тов. Абакумов — молодежная политическая учеба завалена. Многие комсомольцы в одном кружке занимаются 2-3 года. Внесоюзной молодежи у нас около 500 товарищей, а кружков организовано пять и в них занимается около 50 товарищей. Не было у нас серьезного отношения к выполнению комсомольских поручений. Комсомолец тов. Шелехов не желает выполнять поручений. Окружком ВЛКСМ так же самоустранился и не руководил работой комсомола Сланцев. Я уже не говорю, что РК ВЛКСМ и Окружком ВЛКСМ ни разу не отчитывались в своей работе.

Отсутствие воспитательной работы и недооценка ее комитетом привела к очень печальным результатам — говорит комсомолец тов. Мацкевич — комсомолец тов. Йосель за короткое время растратил около 1.500 рублей, но его поступком, позорящим комсомольскую организацию, никто до сих пор не заинтересовался. Комитет комсомола даже сам помог ему перейти

на другую работу.

Выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Столяров. Он ограничился тем, что признал все ошибки на которые указали выступавшие комсомольцы, но ничего не сказал, а как эти ошибки будут исправляться в дальнейшей работе.

Жесткая здоровая критика повидому очень обидела зам. секретаря комитета тов. Смутного и он в своем выступлении начал приводить различные достижения, которых якобы комитет добился в своей работе.

Секретарь Окружкома ВЛКСМ тов. Хват в своем выступлении обратил внимание собрания на задачи стоящие перед комсомолом в связи с выборами в совет по новой избирательной системе, а так же на усиление воспитательной, интернациональной работы, на организацию физкультурной и оборонной работы.

В прениях по докладу выступило 20 товарищей. Собрание перешло к намеченному кандидатур в члены комитета и делегатов на районную комсомольскую конференцию.

Собрание обсуждает каждую включенную в список для тайного голосования кандидатуру и приступает к тайному голосованию.

И. Правдин.

### Новый комитет ВЛКСМ

В результате тайного голосования в новый состав комитета ВЛКСМ по большинству голосов избраны следующие товарищи: Волчегорский, Абакумов, Добрынин, Смирнова, Мини, Симон, Сафонов, Кубарева и Сердюков.

На районную конференцию ВЛКСМ избрано 51 делегата.

4 июля состоялось первое заседание нового состава комитета ВЛКСМ. Путем тайного голосования секретарем комитета ВЛКСМ избран тов. Волчегорский. Зам. секретаря комитета ВЛКСМ избран тов. Абакумов (комсорг шахты имени С. М. Кирова).

### Международная декада

#### ПРОИСКИ ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА НА ЮГО—ВОСТОКЕ ЕВРОПЫ

Недавно германский министр иностранных дел Нейрат совершил поездку по юго-восточным странам Европы. Он посетил Югославию, Болгарию и Венгрию.

Германия давно уже стремится сколотить блок (союз) нескольких держав для войны за новых возможных противников и укрепить свои позиции. Готовясь к войне германский фашизм намеревается в юго-восточных странах создать для себя сырьевую и продовольственную базу.

Прежде всего Нейрат поехал в Югославию. Здесь им обсуждался вопрос о возможности заключения германо-югославского договора. Заключение этого договора привело бы к потере внешнеполитической самостоятельности Югославии и втянуло бы ее в агрессивную политику фашистской Германии.

Югославия, однако, отказалась заключить договор с Германией. В Венгрии и Болгарии Нейрат вел переговоры о совместной

борьбе за пересмотр границ и вооружении этих стран при помощи Германии. Как известно, в результате мирных договоров, заключенных после империалистической войны, Болгария и Венгрия не имеют права увеличивать свои вооружения, а численность их армии ограничена, сейчас при поддержке Германии Болгария и Венгрия нарушают эти договоры и начинают усиленно вооружаться. Германия, например, предоставила Венгрии заем в сумме 30 миллионов германских марок и обязалась в счет этого займа поставлять Венгрии оружие.

Кроме того, в Венгрии Нейрат договаривался о заключении венгерско-югославского договора. Дело в том, что после мировой войны Югославия расширила свою территорию за счет Венгрии (Хорватия и Словения). Сейчас Венгрия намеревается вернуть эти территории обратно. Германия, в целях отрыва Югославии от Малой Антанты (в Малую Антанту входят Румыния,

Югославия и Чехословакия) угрожает Венгрии заключить с Югославией договор об урегулировании спорных вопросов. В то же время Германия стремится восстановить Венгрию против ее других соседей, в первую очередь против Чехословакии.

Таким образом, поездку Нейрата нельзя расценивать иначе, как попытку германского фаши-

ма внести раскол в Малую Антанту, оторвать от нее Югославию и сколотить на юго-востоке Европы послушный германскому фашизму союз государств. Этот союз германский фашизм хочет использовать в качестве своей опоры для будущей войны, войны за новый передел мира, войны против СССР.

### Новое правительство во Франции

21 июня французское правительство, возглавляемое Блюмом, просуществовав один год, вынуждено было подать в отставку.

Непосредственной причиной падения правительства явился отказ сената утвердить принятый палатой депутатов законопроект о предоставлении правительству чрезвычайных полномочий для разрешения создавшегося в стране тяжелого финансового положения.

Французская реакционная буржуазия все время вела яростную кампанию против правительства Блюма, оказывая всяческими способами сопротивление социальное законодательству, которое правительство проводило, осуществляя программу народного фронта. Добиваясь падения правительства Блюма, реакцион-

ные круги буржуазии рассчитывали вызвать раскол народного фронта и вернуть себе политическое господство.

Однако, эта ставка реакции была бита.

Пришедшее к власти правительство Шотана по своему составу немногим отличается от кабинета Блюма. В нем имеется 9 социалистов, 11 радикалов, 1 член социалистического союза (в прежнем кабинете было 12 социалистов, 8 радикалов и 1 член социалистического союза).

Народные массы Франции требуют, чтобы новое правительство осуществляло программу народного фронта. Поддержка масс будет обеспечена правительству Шотана лишь в той мере, в какой оно будет осуществлять программу народного фронта.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Целебная вода

Район рождения Гдовских сланцев очень богат почвенными водами, которые проникают в шахту и составляют шахтеров шахты имени С. М. Кирова, зорко следить за режимом вод. Шахтные воды выводятся по специальным канавкам и откачиваются насосами на поверхность.

У шахтера Петра Ивановича Савина ноги были поражены хронической экземой (заразное воспаление кожи) больше четырех лет. Он был постоянным посетителем амбулатории, но врачи не вылечили его от экземы.

В 1936 году тов. Савин перешел работать в шахту. Проработал он в шахте около месяца. Работать приходилось в сырой шахте, ноги вечно были промокры. Тов. Савин очень боялся, как бы не получить ревматизм. Но каково было его изумление, когда заметил, что воспаление кожи исчезло и она начала принимать обычный вид и зарубцевалась.

Радости тов. Савина не было границ. Однажды он разговорился со своим товарищем — соседом по квартире, и рассказал о своем прошлом заболевании, и высказал подозрение, что вероятно, шахтная почвенная вода имеет целебные свойства.

У сына товарища были поражены экземой руки. Тов. Савин несколько раз приносил в бутылке шахтную воду и ею обмывали больные места и делали влажные компрессы. У мальчугана экзема исчезла.

Весьма интересно проверить этот факт, ибо возможно, что шахтные почвенные воды таят в себе целебные свойства (вода берется с южного участка), а если это так, то здесь можно сделать санаторий и лечить трудящихся от кожных заболеваний.

Окрздрав и Облздра должны заинтересоваться и заняться исследованием этого интересного вопроса. А. Колесников.

#### Дикая забава

3 июля зольщик силикатного завода тов. Мурашов завалив палубу зольной ЦЭС тт. Алексеев и Сергеев начали кидать в Мурашова камнями и ему разбили голову и плечо.

Дикая забава, не уважение к своему товарищу, хулиганство привело к тому, что тов. Мурашов сейчас не может работать.

Трудящиеся ЦЭС должны дать достойную оценку этой дикой забаве распоясавшихся хулиганов.

Кудряшов.

Ответственный редактор  
Б. К. МАКАРЕНКО.